

kaközösségek és az MNDSz iskola-felelősek jómunkájáról számoltak be.

A felszólalások egész sora foglalkozó ezután Mindszenty letartóztatásának kérdésével. Valamennyi-

Az olasz rendőrök páncélkocsikon vonultak fel a görögbarát népgyűlések résztvevői ellen

Montavában vasárnap a baloldali pártok népgyűlést rendeztek, a szabad Görögország támogatására. A népgyűlésekről széleskörű tömeges jobboldali elemek meglátnak. Verekedés támadt, mint egy húsz ember megsebesült. A rendőrök páncélkocsikon vonultak fel és gumibottal verték szét a népgyűlést. A montavai szakszervezeti központ elhatározta, hogy a munkások hétéfőtől kezdve az egész tartományban tiltakozó sztrájkba lépnek. Modenában a rendőrség szintén meglátnak a szabad Görögország mellett tüntetőket. Róma. A szabad görög bizottság,

en hangzóltatták, hogy az ország minden részében megelégedéssel veledik tudomásul a magyar reakció fejének letartóztatását és példás megbüntetését követelik.

a demokratikus pártok uniója, az olasz keresztény nék békemozgalmak és más tömegszervezetek vasárnap egész Olaszországban megrendezték a „szabad Görögország napját”. Rómában zsúfolásig megtöltötték a gyűlés színhelyét és még a környező utcák is tömve voltak a rokonszenvező tüntetők ezreivel. A keresztény demokrata sajtó élesen támadta ugyan a mozgalmat és a kormány megtiltotta a gyűléseket. Az olasz közönség azonban ennek ellenére minden városban nagy számban gyűjtött össze gyűgyűzert, ruhát, a görög néphadsereg számára. (MTI)

A moszkvai rádió az Atlanti Szövetség támadó jellegéről

A moszkvai rádió hírmagyarázója megállapítja, hogy az angol-amerikai propaganda mindent megtesz, hogy a világ közvéleményét megtévesse az Atlanti Szövetség igazi céljairól. A nyugati rádióállomások a szövetség békés jellegét hangsúlyozták. Az előkészületekből azonban kiderül, hogy a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen irányuló támadó jellegű katonai szövetségről van szó. Az amerikai külügyminisztérium ugyan hivatalosan tagadja, hogy az Egyesült Államok részt kívánna venni a nyugateurópai szövetséges tőmbben, a tények azonban rációlnak erre az állításra. A nyugati tőmb csak az első lépés volt átfogó támadó jellegű ka-

tonai tőmb létrehozására. A második lépés az Atlanti Szövetség az Egyesült Államok vezetésével és Kanada részvételével. Az Egyesült Államok részéről mindent megtesz, hogy a skandináv államoktól is csatlakozásra bírják, azonban a skandináv államok haladókörében a terv komoly ellenzést talált. Földközi tengeri közel- és távolkeleti tőmböt is létre akarják hozni. A háborús uszítóknak ezek a tervük azonban a tartós békére vagyó néptömegek egyre növekvő ellenállásába ütköznek. Az amerikai néptömegek is békére vágyanak s a háborús légkör csak az uralkodó osztályokat fertőzte meg. (MTI)

Révai József a Mindszenty-ügy külföldi visszhangjáról

Révai József, a Szabad Nép vasárnapi számában foglalkozik a Mindszenty-ügy külföldi visszhangjával, elsősorban azonban azokkal a támadásokkal, amelyek külföldi katolikus személyiségek a sajtó és vatikáni rádió részéről érték ezzel az ügyvel kapcsolatban a magyar népi demokráciát. Révai erősen visszautasítja ezeket a támadásokat és megállapítja, hogy azok a francia és spanyol érsek és püspökök, akik most az „emberi szabadság” nevében tiltakozó szavukat felelelik és be akarják juttatni Magyarországra belső ügyeibe, a francia és spanyol reakció segítőit.

Ezek a francia érsek, egykivéve elével, Petain hívei voltak, a spanyol püspökök pedig Franco fasizmusának főpapjai. Válaszol a Vatikánnak is. Megállapítja, hogy az egész nemzetközi házszabán a vezérszólam a vatikáni rádió és sajtóé. Révai József megállapítja, hogy

a magyar demokrácia úgy mint eddig, ezután is akarja a meg-egyezést, de ha a Vatikán szuverén állam, a magyar köztársaság is az és sohasem fog beleegyezni abba, hogy a megvezetés feltételeül szabják államellenes bíránsók büntetését, a köztársaság fel-forgatására törő papok immunitását.

A Vatikán szócsövének uszítása nyilvánvalóan arra akarja indítani a magyar katolikusokat: álljanak Mindszenty mellé és szolgálják azt a nemzetközi imperialista hadjáratot, amely a magyar népi demokrácia ellen folyik. „Nincs az az erő — írja cikke végén Révai József, — amely a magyar dolgozó nép millióit rá tudja venni arra, hogy önmaguk sajtó házájuk ellen forduljanak és azokat támogassák, akik idegen zsoldban állva, idegen érdekek szolgálatában vissza akarják állítani az úri, grófi, hercegi, hortyista és habsburgi Magyarországot.”

15 éves debreceni ifjú első lett az országos népi sakkbajnokságon

Leogyel Levente a Magánalkalmazottak Szakszervezete Sakkkörének játékosa, Budapestben, az Országos Népi Sakkbajnokságon az első helyezést érte el és ezzel Magyarország 1948-49. évi Népi Sakkbajnoka lett.

A 15 éves igen tehetséges diák-sakkozó, nemcsak magának, hanem egyesületének, sőt a keletmagyar-

országi sakközösségnek és dicsőségét szerzett.

Második lett dr. Tóth István Örnagy (Budapest), harmadik Lőrincz Károly (Miskolc).

Leogyel Levente nem régen tanult meg sakkozni és azóta tudása rohamosan fejlődött. Rövidesen Keletmagyarország legjobb sakkozói közé fog tartozni.

Ki vezethet a jövőben gépjárművet?

A hivatalos lap kormányrendeletet közöl az Állami Autóműszaki Intézet létesítéséről. Ez lesz az Állami Gépjárművezetőképző Tanfolyam jogutódja. A rendelet szerint a most létesülő intézet gondoskodik a gépkocsivezetők kiképzéséről s erre a célra alap, közép és felsőfokú, illetőleg különleges tanfolyamokat fog tartani. Magántanfolyamok létezéséig tilos lesz.

A jövőben csak az kaphat hajtási jogot, aki az Autóműszaki Intézet tanfolyamát elvégezte. Bizonyos esetekben felementést adnak az alsófokú tanfolyam elvégzése alól, a Gépjárművezető Szabadszakszervezetnek írásbeli javaslatára pedig a középfokú tanfolya-

mon való részvétel alól is felmentés, adhat a közlekedésügyi miniszter, sőt a vizsgától is eltekinthet és a gépjárművezető részére bizonyítvány kiállítását elrendelheti, ha a gépjárműveze ó jogosságát 1940 január 1. előtt szerzte meg és legalább öt éves gépkocsivezetői gyakorlatot igazol.

A középfokú tanfolyam sikeres elvégzését igazoló bizonyítványt egyenlő értékű a segédlevéllel, a felsőfokú tanfolyam elvégzéséről kiállított bizonyítvány pedig a mestertelvellel egyenlő értékű. E bizonyítvány alapján a rendőrhatalóság újrarendszert gépjárművezetői igazolványt fog kiállítani, az eddigi függőlektől használt könyvecske nélkül.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Kedden este fél 8 órakor

A béke szigete

komédia 3 felvonásban

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

Szerdái házielőadás: Izgalmas amerikai komédia

Vihar Lisszabon felett

Richard Arlen, Elich v. Strohm

METEOR

MA utoljára: — Tosca gyönyörű filmváltozata —

Vérpad árnyékában

Michel Simon, Imperio Argentina

VIGSZÍNHÁZ

Szerdái házielőadás: Félénk férfiaknak szőz történet:

Vigyázz, ha jön a nő

— Egy nagy francia rajzfilm —

Előadások: Apollo és Vigszínház: 4, 6, 8 órakor.

Meteor: 4, 6, 8 órakor.

egyidejűleg a már kiadott könyvecskéket bevonják. Ugyanígy mellőzik a jövőben a „kiegészítő lapot” is illetve a már kiadott „kiegészítő lapot” bevonják.

Ha valaki megszerezte az Autóműszaki Intézet tanfolyamain a bizonyítványt, kérelmére az elsőlétkü iparhatalóság munkakönyvet (segéd-könyvet) állí ki. Ennek foglalkozás rovatába „képesített gépkocsivezető” megjelölést kell bevezetni. Gépjárművezetői alkalmazást csak munkakönyvvel rendelkező gépjárművezető vállalhat.

A rendelet alapján a mostani gépkocsivezetői igazolványok még érvényben maradnak, a hivatásos gépkocsivezetők hajtási jogosságát a középfokú tanfolyam elvégzése után fokozatosan fogják kicserélni. Magánhasználatú gépjárművezetői alkalmazást a vezetői jogosság megszerzésétől számított két évig munkakönyv nélkül is szabad vállalni.

A németországi szovjet katonai parancsnokság nyilatkozata a német hadifoglyokról

Berlin. (Tass) A németországi szovjet katonai parancsnokság tájékoztató iródja nyilatkozatot adott ki és ebben leírja, hogy a nyugati hatalmak miként szabotálják a német hadifoglyok hazabiztosítását. Clay tábornok — mondja többek között a nyilatkozat, — nem volt hajlandó elárulni a német hadifoglyokkal kapcsolatos titkos terveket és az ellenőrző tanács ülésén az javasolta, végül le napirendről a német fog-

lyok hazaszállításáról kidolgozandó terv megbeszélését. A kérdést törölték is az ellenőrző tanács napirendjéről. Ezért húsult meg a német hadifoglyok hazaküldésének terve. Az állítás, hogy a német hadifoglyok önként maradtak Franciaországban, Belgiumban és más nyugati államokban, megcáfolják maguktól a német hadifoglyoktól származó levelek.

Egyiptom hajlandó magyarországi árucserére

Abdul Monem, egyiptomi ügyvivő árucserereformai és pénzügyi egyezmény megkötésére tett javaslatot Rónai Sándor kereskedelmi miniszternek. Rónai miniszter kijelentette, hogy a kereskedelmi és szövetkezetiügyi minisztérium meg fogja tenni a szükséges lépéseket a két állam közötti kereskedelmi kapcsolatok szorosodása való tétele érdekében.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Kedden este fél 8 órakor: A béke szigete

Aranybérlet. Szerdán este fél 8 órakor: Lámpaláz, Csokonai-hírség.

Csoportház este fél 3 órakor: Nőtlen férj, A bérlet.

Penteleken este fél 8 órakor: A béke szigete, Ady-bérlet.

Szombat este fél 8 órakor: Nőtlen férj, B-bérlet.

Színházi közlemények

Kedden este a nagyteremű A béke szigete komédia van a színház műsorán a benutató előadás nagy sikerrel szereposztásában Aranybérletben.

Szerdán este egy szellemes dráma története a Lámpaláz operett, kerül színe Nagy Csillával a nő főszerepében, az ideyben utólag.

Csoportház este a Nőtlen férj operett előadásán a komikusok: Kertész Sándor, Papp István, Solti Bertalan és Kormos Ferenc valóságos versenyt csinálnak, hogy ki tudja jobban megkacagtatni a közönséget.

NÖTLEN FÉRJ

Rég nem látott érdeklődés és közönségsiker mellett üjtötte fel a Csokonai Színház a Nőtlen férj o. operett. Vadnai László színpadi műve jutottára a húszas évek végén volt műsoron Debreceben vizjáték formájában. Azóta Márkus Alfréd, a kiváló komponista hangulatos muzsikát írt a szövegkönyvhöz. A szombati előadás nagyon tetszéssel fogadta az eljutást a jórformán minden tagozatot meg kellett ismételni a szereplőknek, akik igen lelkes hangulatban játszották végig a darabot. A férj szerepét közeli kútonosan kimagaslóan remek humorérzékkel alakított Játékkukha Kormos Ferenc, Kertész Sándor és Papp István. A prózái színez P. Pinter Hándor énekes szerepében is kifogásalannul állott helyt. Nagy Csilla és Fesztaráczy Károly színészi képességük javával felelték az előadás sikerét. Kifogástalan alakítást nyújtott Solti Bertalan, Harsanyi Irén és Ujvárossy Károly. Az egyfelvételű szíveten egészítette ki sárady Zoltán és Vinózei Részó jó játéka.

Kortész Sándor külön díszerejét, érdem, mint rendező, jól perge előadás színes és hangulatos s a jól megválasztott díszletek stílusos keretét nyújtották Szebesy András karnagy hibátlanul látta el a darab zenei vezetését.

Előadás végén a debreceni közönség szökésig feltűnően élvezenen üdvözölte a látványt és meleg ünneplésben részesítette az előadás szereplőit.

GYURKOVICS MÁRIA ÉS FEHÉR PÁL ÁRIA-ES DALESTJE

Marsélt érdeklődés kísérte a Mesterbérlet keretében rendezett bérleten kívüli ária- és dalestet szombaton este az Arany Bika szálló dísztermében. Gyurkovics Mária és Fehér Pál az Operaház tagja voltak az est szereplői. A teljes operaházihoz összehasonlítva műsor keretében bőséges alkalmot kínálított a kitűnő énekesnek, nek készülősek és tudásuk bemutatására.

Gyurkovics Mária nem ismeretlen Debreceen zenei körökben előzőleg. Több alkalommal adóztunk elismeréssel a kitűnő közönségű kórátor énekesnő tudásának. Hangjának szépsége, technikai készségének tökéletessége a legvirtuosabb feladatok megoldására is képesé teszi. A mutatkozó később intonálási zavar hisztérik, nem beidézett, bizonyára csak muló jelenleg és diszpozíció kérdése. Fehér Pál nagy terjedelmű, de mégis elhatárolt területen mozog hangja: természetesen szépségével hat. A túl nyitott és fedetlen énekés nem mindig előnyös számára, előadásának kifejező ereje megyoró és bozót.

Műsorukon Händel, Mozart, Cilea, Bizet, Verdi, Puccini, Kovalj, Rachmaninov és Strauss művek szerepeltek. Händeltől Straussig hosszú és széles az út től nagy a stílusbeli különbség. A szép műsor: kár volt Strauss oldalekkel felhívítani még akkor is, ha a Kék Duna keringő még alkalmat nyújt egy kórátor énekesnőnek tudása bravurkészségének csillogtatására.

Egyébként is szeretnénk és megítélésünk szerint ideje lenne, ha a holt, lenyitva válogatnánk a karnyol

hangverseny műsorából. A zongora kísérlet Galánty Lajos látta el kissé szabatosan.

A közönség lelkesen ünnepelte a vendégművészeket, a Gyurkovics Mária Strauss: Denevér o. dalművéből a Kapogó áriát énekelt ráadásként.

Zenei hangverseny. Vasárnap este 8 órakor az Arany Bika dísztermében ismét a MAV Filharmonikus Zenekar ad hangversenyt. A műsorban népszerű zenei művek szerepelnek az első részben idegen szerzők: Nicolai Weber, Bizet, Grieg és Csajkovszki, a második részben magyar szerzők vagy idegen szerzők magyar vonatkozású művei szerepelnek, mint Goldmark: Sakuntala nyitány, Brahms V. és VI. magyar tánc, Kodály: Háry János intermezzo és Erkel: Hunyadi László nyitány. Jegyek az Idegenforgalmi Hivatal és a Kovács trafik Kossuth u. 15. ad ki 1, 3, 4 és 5 for. rintec árban.

A Vigszínház mozgó „Vigyázz, ha jön a nő” c. francia filmváltozatát mutat be. Helyzetkomikumon alapuló darab sok groteszk jelenettel, kitűnő szereplőkkel, helyenként ötletes rendezéssel.

Vérpad árnyékában c. a Meteor mozgó nagy sikerrel adta elő a „Tosca” filmváltozatát. A darab nevéje lenyűgöző, a szereplők kitűnők. A „Vérpad árnyékában” ma is előadásra kerül a Meteorban.

Az MLSZ elnökségének fontos határozatai

A Magyar Labdarúgó Szövetségének elnöksége hétfőn délután tartott ülésén több fontos határozatot hozott. Kimondotta, hogy a labdarúgó játékosok részére kifizethető havi juttatás az NB I-bea kétezert forintnál, az NB II-ben 600 forintnál több nem lehet.

Külföldi egyesülettel pályamérkőzések lebonyolítása ügyében folytatandó tárgyalásokat előzőben a szövetségnek be kell jelenteni a tárgyalásokat csak a szövetségen keresztül lehet lefolytatni.

Megőrtött esetekkel kapcsolatban kimondta az elnökség azt is, hogy külföldre távozó játékosoknak nem ad játékgengelyt.

Kimondotta, hogy az NB I és NB II. osztályú csapatok játékosainak átigazolási kérelme felett egy három bizottság dönt. (MTI)

A görög szabadságharcosok behatoltak Korinthosba

A szabad görög rádió jelenti: Markosz hadseregének alakulatai behatoltak Korinthosba városába. Páncélos alakulatokkal megáramadták a közsztrájkot és nagy károkat okoztak több más, fontos katonai berendezésben is. Feldatuk végzetével ismét elhagyták a várost.

Thesszáliában Trikala városa előtt áttörték az ellenséges védelmi vonalat és benyomultak a város egyik kerületébe. Felrobbantatták az ellenség kasszáryát és egyéb fontos hadászati berendezéseit.

Új rendszer az illetékek lerovására

A kereskedők és iparosok illetékeiket eddigi kétféle módon róhatták be, illetéklervási könyv és illetéklervási iv használatával.

Most egy új rendelkezés az illetéklervási könyv használatát megszüntette, úgy, hogy a legtöbb illetéket illetéklervási iv használatával lehet csak leróni. A múlt évben használatban lévő illetéklervási könyvet január végéig be kell szolgáltatni az illetékkiszabási Hivatalhoz, 15 nap pedig új illetéklervási íveket kell beszerezni az illetékek lerovása céljából.

Az illetéket magának a kereskedőnek és iparosnak kell kiszámítani, a megszerzett illetéklervási iv-be vezetni és az illetéklervási iv megfelelő helyén az illetékbélyegeket bármelyik állami adóhivatalnál az illeték lerovására megállapított határidőn belül felül kell belyegeztetni. Az egyszámlarendszert bevezették a vállalatok az illetékeket pénzben is befizethetik. Ebben az esetben azonban a befizetett összeg átutalásáról szóló értesítést az illetéklervási ívek arra a részére kell fektetni, amely részére lyeg fektetésére szolgál.

Egyes rendelkezések előírják, hogy a befizetett illetékek összegét számlával vagy egyéb belyeggel igazolni kell. Ezeket az igazolásokat az illetéklervási ívek csatolni kell, annak mellékleteként meg kell őrizni és év végén az illetéklervási ívvel együtt be kell szolgáltatni az illetékkiszabási Hivatalhoz.

Nagyalföldi Erdészeti Nemzeti Vállalat alakult Debrecen székhellyel

A Gazdasági Főtanács rendelkezésével a MALLERD debreceni és szegedi erdőgazdálkodásából Nagyalföldi Erdészeti Nemzeti Vállalat alakult Debrecen székhellyel. Az új nemzeti vállalat székházát a város a Hunyadi utca 17-19. számú ro-

mos bérházat jelölte ki. A Gazdasági Főtanács a nemzeti vállalat székházára helyreállítására 280.000 forintot utalt ki. A helyreállítási munkák elvégzése után március elején költözik be a nemzeti vállalat új székházába.

Gacsályi Sándort felmentették, Kiss Sándor főigazgató lett a debreceni tankerület új vezetője

A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Gacsályi Sándor tankerületi főigazgatót 1948 évi november hó 11-én benyújtott saját kérelmére a debreceni tankerület vezetésétől felmentette. Utódjául Kiss Sándor kújszáll-

ási-állami gimnáziumi tanárt a kújszállási állami Kossuth utcai általános iskola és általános iskolai tanulóitthon megbízott igazgatóját bízták meg a tankerület vezetésével Kiss Sándor a tankerület vezetését január hó 10-én vette át.

A debreceni diákság üdvözli a kormányt és állást foglalt a Mindszenty reakció ellen

A Fazekas Mihály gimnázium és a Svetits gimnázium növendékei gyűlésen foglalkoztak a Mindszenty ügyvel. A két intézet növendékei egyhangúan elhatározták, hogy táviratban üdvözlik a miniszterelnököt és a kormányt abból az alkalomból, hogy a demokratikus diákság ellenességét, Mindszenty Józsefet a rendőrség őrizetbe vette.

A két intézet növendékeinek távirata hangsúlyozza: elítélik a Mindszenty-féle ellenforradalmi, legitimista törekvéseket, nem akarják többé nyomorgó társadalmat. Megvédelemben részesüljen a klerikális reakció ténykedését.

A debreceni diákság közlése a kormányt és az ezután megfigyeltülő egyház közeli megégyezését.

Püspökladányban beolvadt a Földműves Szövetkezetbe a Hangya

Püspökladányban a dolgozó parasztság egységének jegyében a zavarult, a szövetkezést egyéni hasznuk érdekében kihasználó ügyek elemek eltávolításával magától a Hangya Szövetkezetnek a Földműves Szövetkezetbe beolvadása. Délután a Rákóczi vendéglő nagyertermében tartott gyűlésen a Hangya Szövetkezet vezetősége kimondta a Földműves Szövetkezetbe beolvadását és Fekete Imrét igazgatói Nagy Sámuel felügyelő bizottsági tagul jelölték az egyesített szövetkezetbe.

jelentek, majd igazgatósági tagokul Florián Béni, Ferencsik József, Baranyai Imrét, Nyitrai István, Széplaki István, Máté István Kiss Sándor, Fekete Imrét, Nagy Sándor és Kuruc Sándorral választották. A felügyelő bizottsági tagok megválasztása után Baranyai Imre felolvasta a megszűnt Hangya vezetőségében működött, nagyszámú tagok kizárására vonatkozó javaslatot, amit a közgyűlés egyhangúlag elfogadott. A mindvégig lelkes hangulatú gyűlés után a Hangya üzletházra fellettek a Földműves Szövetkezet tábláit, ezzel külsőleg is jelvezve az egységes földműves szövetkezet megteremtését. A gyűlésről egyébként a rádió hangképeket vett fel és azokat rövidesen a Falu-rádió műsorában közvették.

28 debreceni iskolát teljesen helyreállították

A tanfelügyelőség jelentése szerint a háborús események során károkat szenvedett debreceni iskolák közül eddig 28-at teljesen helyreállítottak. Valamennyi debreceni iskola felújítását helyreállították, mindenütt elvégezték a szükséges közműves és ács munkákat valamint az asztalos munkákat is. 1000 m² üveget használtak fel az ablakhiányok pótlására, új padokat, szekrényeket, kályhákat, iskolatáblákat kaplaktak az iskolák. A tanfelügyelőség az iskolák helyreállításáért köszönetet mond a város polgármesterének és kiemelte Varga Géza általános iskolai igazgató érdemeit, aki 41. szolgálati évében is erdemenyesen dolgozott a helyreállítási munkálatok szakszerű vezetésében.

Üttörő-örsvetítő tanfolyam záróünnepélye

Szép eredménnyel zárult a Kálvintéri állami általános iskolában rendezett Orsvetítő Gardaképző Tanfolyam. Az általános iskolák legjobbjai gyűltek itt össze, hogy a népi demokráciát építő társadalmi élcsapata legyenek. A tanfolyamot Nikodémusz Antal üttörő-vezető irányította. Ince Tibor, Fekete Béla, Bódy Szeréna üttörő vezetők előadásaikkal nagyban hozzájárultak a tanfolyam sikeréhez. Az ünnepélyes befejezésen résztvett Szamosújvári Sándor megyei titkár, Sass István igazgató és Zilahi Zoltán igazgató helyettes is. Szamosújvári megyei titkár záróbeszédében elismerését fejezte ki a tanfolyam látottakért s többek között a következőket mondta: „400 éven keresztül a kollégium mindig a haladást szolgálta. Az üttörő mozgalom zászlója a haladást, a felvilágosodást hirdeti és a magyar dolgozóknak a szeretetét. Legyetek ti is, mikor szétszéledtek: a felvilágosodásnak, a haladásnak legfőbb, legharcosabb gárdái.

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK ÉPITED!

Száz évvel ezelőtt

1849. január 11-én kezdte meg Arad ostromát Gál Miklós honvédezerede. Ipolyságon Guyon és Csörich állanak harcban egymással: Görgey a Fejvidék felé irányuló előnyomulásra ad ki parancsot és így Guyon kiűrteti a várost. — Pesten rendelő: jelenik meg, amely előírja, hogy mindennemű fegyvert be kell szolgáltatni, azokat is, amelyeket a színházakban találjanak fel; kivételt csupán az éjjeli örök lándzsái jelentenek.

— Várható időjárás: Mérsékelt szél, kisebb felhőfelvonulások, egy-két helyen kisebb hószállingózás. Erősebb éjszakai lehűlés. A nappali hőmérséklet kissé csökken.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Magyar Korona” Vöröshadsereg u. 4. és „Bocskai” Cegled u. 22.

RÁDIOMŰSOR. Kedd. Bpest 1: 6.30: 6.30: Paurádió, 7.20: Zene, 8: Róka-nánk a Volga mentén, 8.20: Hangszerek, 9: Szablon, Du, 12.15: Zene, 12.30: és 12.45: A mese nyomaiban, 1.20: A háziállatok hangversenye, 2.30: Ifjúsági énekek, 4: Felfedezők és feltalálók, 4.20: Zongora hangverseny, 5.10: Szovjet napok, 5.20: Vöröshadsereg, 5.30: Sív kúri színek szívesen, 6.15: Harmonika-hangverseny, 6.45: Villághír, 7: Szórakoztató jellemek, 8.35: Híradók, 9.45: A felgyőzött, Rádiójáték, 10.25: György, 11: Zenei hírek, — Bpest 1. Du. 5: Tanczene, 6: Zenei előadás, 6.15: Hangszerek, 6.30: Magyar nóták, 7: A falu hangja, 7.30: Gondnapi számok, 8: Jazz, 8.30: A rádióhadgyűlés, 9.15: Kíváncsi mikrofon, 9.30: Hangszerek, 10: Tanczene.

— A MALLERD átengedi a nagyerdőt a városnak és építteti a nevelőképző főiskola épületét. Emlékeztet, hogy hosszú huzavona volt a város és a MALLERD között a Nagyerdő 12. sz. elotti MALLERD telek és épület körül. A város a TIKÁV volt területtel jelölték ki az újonnan felépítendő nevelőképző főiskola telkét. A TIKÁV összefüggő terület közé ékelődött telek és épületet a MALLERD sokáig nem volt hajlandó átadni. Most a MALLERD központi igazgatósága kifejezte átadási készségét, csupán azt kéri cserébe, hogy a város a Baranyai úton épülő bérházakban biztosítson három illemténylakást a MALLERD alkalmazottai részére. Ennek fejében a MALLERD teljesen ingyenesen engedi át a 8000 négyzetméteres telket a rajta levő háromlakásos épülettel.

— A Gyermekeket 40 tanfolyamra osztották fel az új nevelőképző főiskola tanfolyamán. Ugyanakkor a Szent Anna-utcai otthonban 27 tanfolyam részére indítanak ilyen tanfolyamot.

— A Magyar Vöröskereszt tudósító irodájában Széchenyi u. 15. alatt levél és úzenet átvétele véget jelentenek: Csusilma Mária, Szutorisz György és Nyári Zsuzsanna hozzászól. Vöröskereszt válasszon levelezőlapot kaphatók.

— Hány munkanélküli van Debrecenben? A szakmaközi bizottság munkaközvetítő hivatalának kimutatása szerint 1120 nő és 1141 férfi van munka nélkül Debrecenben. A munkanélküli száma állandó csökkenés: mutat.

— Robbanás történt és tűz ütött ki a Paragumgyár postszentorzsébeti telepén, ahol Dorman Andor vegyipari munkás a ruháját benzinnel kezdte mosogatni. A benzindöglök a kályhába égő tűz köré szivódtak s így történt a robbanás, melynek következtében Dorman elvezérelyes égés sebekkel viték kórházba.

— Véget ért a bíróságok tétlensége. A debreceni igazságügyi szervek tétlensége hűfőn véget ért, ma már újhol tárgyal a törvényszék tanácsa, a munkabíró-ság és a népbíróság is.

Közellátás

Hatósági lisztkiutalás. Ma, kedden a sütőmezők negyveneg hatósági lisztkiutalásuk átvétele véget jelentenek.

Szappan kiosztás. A hatósági élelmiszer, egy január havi 91-es sz. nyomtatvány C (nagy C) 92/a sz. nyomtatvány C (nagy C) 215. sz. nyomtatvány C (nagy C), 226. sz. nyomtatvány (Terh. és szopt.) B (nagy B), 71-es (lester munkás) sz. nyomtatvány (nagy A), 72-es (nehézlester munkás) sz. nyomtatvány A (nagy A), szelvényére 20 dkg szappan szerződésbe szövetkezeteknél, füzzerkereskedőknel, festék kereskedőknel és illatszerekkel 7.20-forintos áron.

Felhívom mindazokat akik bármilyen zsidószomszaga beadására kötelezték, hogy csak tiszta és minden idegen anyagtól mentes sertésszirt kötelesek beszovalgatni. A zsidógyűjtők csak teljesen tiszta sertésszirt vesznek át a zsidószomszaga beadására kötelezettől és kötelesek azok nevét jeleníteni a Közelletési Irodának akik a felhívásnak meg nem felelő szirt akarnak beszovalgatni, hogy azok ellen az eljárást megindíthassam.

Felhívja a Közelletési Ügyosztály a háziiparosokat, hogy a zsidógyűjtő II. és III. (római 2-es és 3-as) számú szelvényeivel január 11-én A—K-ig január 12-én L—V-ig az Ügyosztály hivatalos helyiségében számozzák el.

Közellátási Központi Iroda.

— Idegrohamában megmérgezte magát Fazekas Róza 19 éves leány, Hevcon u. 35. sz. lakásán. Eseményről, életveszélyes állapotban szállították a belklinikára. A vizsgálat megállapította, hogy a fiatal leány jégzsákokkal takart véget vetni életének.

— Törvényszéki jegyző a népbíróság előtt. A debreceni népbíróság öttagú különtanácsa dr. Baeker József elnöke alatt hétéfődr. Simon István törvényszéki jegyző, jelenleg nyíregyházi lakos igazgatási bűnügyet tárgyalta. A vizsgálat 1947 elején Kisvárdán izgatási antiszemita, demokrácia-ellenes kijelentéseket tett, ezt a bejárat ablakon keresztül az ucan járőrök meghallották és feljelentést tettek. A tárgyaláson a tanuk nem igazolták a vádat, mire a jegyző eljegyezte a vádat, a népbíróság pedig megszüntető határozatot hozott.

Varrógép alkatrészek

Horváthnál Hunyadi-u. 19

— Erdő események és a dny nyetemelés elmulasztásával vádolva állott a debreceni törvényszék egyesbírája előtt Csorba-Vanok István hajdúsámsóni lakos, aki a feljelentés szerint a hajdúsámsóni szövetkezet falkolójából adott el többszáz facsemétét. A tárgyaláson nem nyert beigazolást a vád, mire a törvényszék felmentő ítéletet hozott. — Felmentette a bíróság Csire István gazdálkodót is, aki a vád szerint vásárolt a facsemétekből. Ez sem nyert a tárgyaláson beigazolást.

— Pálkés közben meghalt ifj. Nagy Gábor 22 éves békési földműves. Ez a játék abból áll, hogy a résztvevők nyaknál és hasnál átkarolva ellenkező irányba húzzák egymást. Megindult a nyomozás, hogy a játékban résztvevők részéről nem történt-e szándékos-ság?

— December közepén Kovács Antalné Ötvös Zsuzsanna 33 éves hajdúnási asszony Tanya 391. sz. elotti lakos vérmérgezés tüneteivel között meghalt. A vizsgálati utasítására most a hatóság vizsgálatot indított, mert olyan adatok merültek fel, hogy esetleg a halált tiltott mirtű idezte elő.

— Lopások. Özv. Labanc Istvánné színházi jegyszedő, Szilgelyi utca 6. sz. lakos felkasztoit kabátját a színházban ellopták. — Beszurenő Tolvaj 500 forint értékű ruhaneműt lopott. Frankl Ernő Miklós u. 5. sz. lakásából. — Tóthlasy Géza szijgyártómester, Cegled u. 17. sz. lakostól ismeretlen tettes 800 forint értékű fát lopott. — Zsebtolvaj ellopja Ujvári Imréné Rudolf u. 47. sz. lakos pénzárcait 800 forint-tal.

PÁRTELET

SZERDÁN GAZDAÉRTEKEZLET

A Kisgazdapárt debreceni szervezetének gazdatagozata szerdán délután 5 órakor a pártszervezet nagyertermében rendkívüli taggyűlést tart, melynek tárgysorozatán igen fontos ügyek szerepelnek. A tagozat vezetősége ezúton hívja fel a tagokat, hogy a gyűlésen saját érdekükben minél nagyobb számban és pontosan jelenjenek meg.

A Kisgazdapárt által rendezett csipkeverő tanfolyam ma, kedden délután 4 órakor kezdődik a pártszervezet kistermében. A beiratkozottak a megnyitón feltétlenül jelenjenek meg. (O) —

A Kisgazda Párt kulturdéltánját

Január 14-én délután 4 órai kezdettel rendezi a párt helyiség nagyertermében. A kulturdéltán József Attila emlékének szentelik és a nagy magyarköltő legjobb költeményei kerülnek előadásra. Tanulmány József Attila költeszetéről, énekszámok és a „Halál Szárszón” c. drámai jelenet egészíti ki a műsort, belépődíj nincs.

Elmebeteg-e az egyetlen halgató vádlott?

A debreceni népbíróság hétfőn tárgyalta Gulácsi Géza hajdúdorogi 20 éves fiatalember, volt egyetemi halgató bűnügyét. Gulácsi a múlt évben tanúképpen hallgatott ki egy népbírósági ügyben és a tanúból vádlott lett, azonnal őrizetbe vették, mert kiderült, hogy ő követte el a népeleves bűntettet. Hat hónapi börtönrre ítélték. Közben egy lopási ügy is rábizonyult, ezért a törvényszék ítélete el újabb hat hónapra. Most büntetését tölti a törvényszék fogházában. Harmadikban valóban hírteljesítése miatt került hétfőn a népbíróság elé, mert 1946—47-ben vátoiban rémhíreket terjesztett Hajdúdorogon, Gulácsi újabb azzal védekezik, hogy elmebeteg és nem beszámítható, két kezelőorvos véleményét is becsatlott. A népbíróság kihallgatta dr. Okró Sándor egyetemi tanárt és dr. Horváth Artur törvényszéki orvosszakértőt, akik szerint Gulácsi nem látszik elmebetegnek, de hosszabb, alaposabb megfigyelésre volna szükség. A népbíróság február 2-án újabb tárgyalást tart: a két kezelőorvos és utána adják meg a végleges szakvéleményt a törvényszéki orvosok: hogy elmebeteg és beszámítható-e Gulácsi, vagy sem.

— Életmentőkereslet kap Budapest minden villamos. Eddig 1170 kocsi szerelték fel az életmentőkereslet, mely már eddig is sok ember életét mentette meg.

— Csipkeverő tanfolyam kedden délután 4 órakor kezdődik a Kisgazdapártban. Jelentkezést még elfogad a pártiroda.

* Pigniczky István chronometer és műórás Piac u. 69. (Megyeházszal szemben.)

* Ha jelölve vagy pontatlan névvel, címmel pályáztál és nyertél, ne várd postán a nyerményt, mert nincs hova küldeni. Pontos címeted legalább utólag add meg.

Gyászrovat

Klopek Gábor, az Állami Réval Gimnázium VIII. oszt. tanulója 14 éves korában visszaadta nemes lelkét Teremtőjének. Temetés: kedden délelőtt 10 órakor lesz a Köztetető hármas terméből rk. szertartással. Pusztai temetkezés.

KOSZONETNYILVANITAS

Felcsésem Bujdosó Józsefné temetésén megjelenteknek, ismerőseimnek, szomszédainknak, kik részvétükkel enyhíteni igyekeztek nagy fájdalmunkat, ezúton mondunk köszönetet.

A gyászoló család.

Nyugtái
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinsky-utca 1. Békabérszék. —

